

СТАДИОН „МЕТАЛЛИСТ“



19 марта
(суббота)
1988 г.

ФУТБОЛ

51-Й
ЧЕМПИОНАТ СССР ПО
ФУТБОЛУ

ВЫСШАЯ ЛИГА

«МЕТАЛЛИСТ»
Харьков

«С П А Р Т А К»
Москва

Главный арбитр — судья международной категории
В. МИМИНОШВИЛИ (Тбилиси)

Начало в 18.00

Харьков
Облполиграфиздат
1988



УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА — ХАРЬКОВЧАНЕ И ГОСТИ НАШЕГО ГОРОДА!

Седьмого марта был дан старт 51-му чемпионату страны по футболу. Седьмой год подряд в числе шестнадцати лучших команд страны в борьбу за первенство вступили и наши земляки — футболисты «Металлиста».

Сегодня, впервые в сезоне, они выступают на родном стадионе перед глазами своих взыскательных болельщиков. Заполненные трибуны, праздничная атмосфера соревнований играют далеко не последнюю роль в успешных выступлениях спортсменов. Не являются исключением и футболисты.

Любители футбола нашего города встречают каждый сезон с надеждой и давно ждут от «Металлиста» существенного шага вперед. Хочется надеяться, что нынешний чемпионат оправдает их ожидания.

ЖДЕМ ВАС НА ТРИБУНАХ НАШЕГО СТАДИОНА!

В матчах 3-го тура 51-го чемпионата СССР

ВСТРЕЧАЮТСЯ

Сегодня «Металлист»—«Спартак» (+1=5—16, 6—33)
«Динамо» Киев—«Черноморец» (+8=11—19, 31—62)
«Торпедо»—«Шахтер» (+27=23—24, 93—74)
«Кайрат»—«Днепр» (+6=7—9, 25—36)
«Жальгирис»—«Динамо» Москва (+6=4—4, 16—16)
«Зенит»—«Динамо» Тбилиси (+25=22—41, 107—148)
Завтра «Динамо» Минск—«Нефтехимик» (+31=14—13, 60—47)
«Локомотив»—«Арарат»

После названия пар представлен суммарный результат встреч соперников в предыдущих чемпионатах (победы, ничьи, поражения, разность мячей) со стороны хозяев поля, указанных первыми.

НАШ СЕГОДНЯШНИЙ СОПЕРНИК

Волей календаря футболисты «Металлиста» после двух сложнейших матчей в Донецке и Днепропетровске проводят первую игру на своем стадионе с победителем 50-го юбилейного чемпионата СССР, одиннадцатикратным чемпионом страны — московским

«СПАРТАКОМ».

Биография популярного клуба хорошо известна болельщикам. Напомним только, что, выступая с 1936 года в группе сильнейших команд страны (кроме 1977 г.), спартаковцы провели 1339 матчей (662 победы, 352 ничьи, 325 поражений, разность мячей 2298—1366). Однинадцать раз футболисты столицы занимали первую ступеньку пьедестала почета, столько же — вторую и 9 раз — третью. Причем в период между двумя комплектами золотых медалей (1979 и 1987 гг.) команда без наград первенства не оставалась, установив тем самым своеобразный рекорд — 9 лет подряд среди призеров чемпионата.

Рождение нынешнего «Спартака», очевидно, следует отнести к уже далекому 1977 году, когда, решив в течение сезона нелегкую задачу возвращения в группу сильнейших, москвичи уже через год комплект малых золотых «обменяли» на медали чемпионов страны. Из того состава лишь Р. Дасаев, Ф. Черенков да В. Хидиятуллин помнят, какой она была та победа и чего она стоила. Ну и, конечно, те, кто вел команду к ней — Николай Петрович Старостин и Константин Иванович Бесков.

Менялись исполнители, год шел за годом, а неукротимая жажда победы, непременное желание стать первыми во всех турнирах, в которых участвовала команда, — стали знаменем сегодняшнего «Спартака».

Не стал исключением и прошлый сезон. Захватив лидерство с первых туров чемпионата, спартаковцы довели его до победного финиша. В составе победителей 50-го юбилейного чемпионата выступали: вратари Р. Дасаев — провел 29 матчей (пропустил — 21 мяч), С. Черчесов — 2(5); защитники — А. Бубнов — 28 (забил 1 мяч), Ю. Суслопаров — 23, Б. Кузнецов — 19, А. Каюмов — 18, А. Бокий — 15, Ю. Суров — 8; полузащитники В. Хидиятуллин — 29(3), В. Пасулько — 26(7), А. Мостовой — 18(6), Е. Кузнецов — 17, А. Еременко — 11(1), С. Новиков — 9, Б. Меликян — 8(1), А. Митин — 8; нападающий — Ф. Черенков — 27(12), С. Родионов — 26(12), В. Шмаров — 26(5), М. Месхи — 16(1), В. Капустин — 3, О. Кужлев — 3, А. Рудаков — 2, М. Русаев — 2, В. Колядко — 1.

Наряду с ветеранами коллектива Р. Дасаевым, В. Хидиятуллиным, А. Бубновым, Ф. Черенковым, С. Родионовым большой вклад в победу внесли и новобранцы В. Пасулько, В. Шмаров и открытие чемпионата — 19-летний А. Мостовой.

вой, получивший приз лучшего молодого игрока. Все они и сейчас составляют костяк спартаковского коллектива.

Подготовку к новому сезону «Спартак» начал на следующий день (12 января) после вручения футболистам команды золотых медалей. И хотя покинула коллектива целая группа достаточно квалифицированных игроков в ходе предыдущего сезона: А. Еременко, Б. Меликан, А. Рудаков В. Колядко, М. Русаев, а в межсезонье: А. Каюмов, М. Месхи и С. Черчесов — никого со стороны, лишь привлекли для занятий группу 16- и 17-летних воспитанников спартаковской школы.

Как обычно, подготовительный период «Спартак» проводил дома, дополняя занятия товарищескими играми. Только за первый месяц команда провела



На «капитанском мостице» главный тренер «Спартака» К. И. Бесков (третий слева) и начальник команды Н. П. Старостин (второй справа).



Атаку «Металлиста» прерывает капитан «Спартака» и сборной СССР Р. Дасаев. В белой форме нападающий «Металлиста» Ю. Тарасов, в темной — защитник «Спартака» А. Бубнов.

9 матчей, одержав в них 8 побед с общим счетом 58:2 и лишь с «Ротором» (соперником «Металлиста» по четвертьфиналу Кубка ССР) сыграла вничью 2:2. Правда, соперниками спартаковцев были коллективы второй и первой лиг, но и новичок высшей лиги — земляки из «Локомотива» уступили чемпиону — 1:3.

Выезжали москвичи и за рубеж на традиционный международный турнир шести команд по мини-футболу, который проходил на поле парижского крытого стадиона «Берси». Турнир принес победу западногерманскому «Кельну», а «Спартак» с французским «Нантом» разделил второе место, причем все соперники в финальном турнире набрали равное количество очков и все решила разность мячей. В подгруппе москвичи победили «Ботафого» — 6:0 (Черенков, Мостовой, Родионов, Суслопаров, Суров, Кужлев) и проиграли «Нанту» — 1:2 (Шмаров), а в финале взяли реванш у «Нанта» — 2:0 (Шмаров, Родионов) и уступили «Кельну» — 0:3.

В февральском интервью К. И. Бесков сказал:

— «Спартак» — популярный клуб, но популярность плохой игрой не завоюешь. Мы чувствуем поддержку любителей футбола и потому всегда стремимся к тому, чтобы своей игрой доставить им удовольствие.

И это спартаковцам удается.

НА ПОРОГЕ НОВОГО СЕЗОНА

«...Что касается нашей команды, то задание, которое мы ставили перед своими подопечными накануне сезона, не выполнили. Единственное, что удовлетворено команда, — это выходом в финал Кубка Федерации футбола ССР. К сожалению, мы не смогли оказать серьезного сопротивления чемпионам страны... Однако отмечу, что девять футболистов «Металлиста»: Юрий Махиня, Виктор Ващенко, Иван Панишин, Александр Малышенко, Борис Деркач, Виктор Яловский, Александр Еней, Александр Баранов и Игорь Талько — получили право на присвоение им звания «Мастер спорта ССР».

Выступление нашей команды в юбилейном чемпионате можно разделить на две части. В первом круге мы выступили удачно — шестая строка в турнирной таблице тому свидетельство. А во втором — наоборот. В большинстве матчей, а в этом есть вина и руководства «Металлиста», мы недооценивали соперников.

...в наступающий сезон мы смотрим все-таки с оптимизмом. Думается, что выступим по сравнению с минувшим, 50-м чемпионатом, стабильнее и увереннее. Так, что на финише первенства у болельщиков на этот раз, на мой взгляд, не должен возникнуть надоевший уже вопрос: останемся или не останемся мы в высшей лиге?

...Наша цель — войти в первую десятку сильнейших команд страны и за-воевать путевку в финал розыгрыша Кубка Советского Союза» — это строки из предновогоднего интервью главного тренера «Металлиста» Е. Ф. Лемешко.

Подготовку к новому сезону команда начала в декабре, а в первых числах января выехала на первый тренировочный сбор на Черноморское побережье Кавказа. Сюда, в Сочи, «Металлист» приезжал еще дважды (в начале и в конце февраля), а в промежутках между сборами проводил подготовку дома.

Как обычно, появились в команде и новички. Двое из них защитники: РУСЛАН КОЛОКОЛОВ — воспитанник киевской ДЮСШ гороно (тренер — В. Сосников), с 1985 года выступал в дублирующем составе киевского «Динамо»;

НИКОЛАЙ РОМАНЧУК — выпускник ростовского спортивного института № 10 (тренер — В. Егоров), выступал в ростовских командах «Ростсельмаш» и СКА, одесском «Черноморце» и ланчхутской «Гурии». В высшей лиге провел 114 матчей и забил 4 мяча.

Еще два дебютанта в линии атаки: ОЛЕГ МОРОЗОВ — начал играть в московском спортивном институте (тренер — М. Кузьмин), выступал в командах «Автомобилист» Термез, «Бустон» Джизак, «Черноморец» Одесса, «Динамо» Киев. В высшей лиге провел 54 матча и забил 7 мячей. Привлекался в сборные команды страны;

РОМАН ХАГБА — воспитанник ДЮСШ Гудаута (тренер — В. Шамба), выступал в командах «Динамо» Сухуми, «Торпедо» Кутаиси, «Гурия» Ланчхути и «Динамо» Тбилиси. Провел в высшей лиге 58 матчей и забил 8 мячей.

Перед третьим сбором включился в подготовку и вратарь ДМИТРИЙ ТЯПУШКИН — воспитанник красноярского «Автомобилиста» (тренер — Ю. Уринович), прошлый сезон выступал в дублирующем составе ЦСКА.

В течение всего подготовительного периода вместе со старшими товарищами готовилась к сезону и группа молодых харьковских футболистов. Некоторые из них включены в заявку команды. Это воспитанники СДЮШОР «Металлист» (тренер — В. Богданов) защитники И. КРАСНОХУТСКИЙ, О. КОСТОРНЫЙ, И. ЛУНИН и нападающий А. ШИНКАРЕВ. Спортивный институт представляет полузащитник А. ОСТАШОВ (тренер — С. Гейер), а ШВСМ — нападающий В. ПАВЛЮК.

Во время сборов на юге «Металлист» провел целый ряд контрольных встреч, каждая из которых как бы подводила итог определенному этапу подготовки: «Металлист» — «Динамо» Киев (дубль) — 3:0 (мячи забили — Тарасов — 2, Якубовский), «Металлист» — «Днепр» — 0:1 (Сторчак), «Металлист» (дубль) — «Днепр» (дубль) — 3:0 (Есипов, Хагба, Девятов), «Металлист» — «Черноморец» — 1:0 (Деркач), «Металлист» (дубль) — «Черноморец» (дубль) — 1:3, «Металлист» — «Ротор» — 2:2 (Якубовский, Тарасов — Андреев, Большаков), «Металлист» (дубль) — «Ротор» (дубль) — 2:1 (Еней, Шинкарев), «Металлист» — «Шахтер» — 3:1 (Морозов — 2, Хагба — Герасимец), «Металлист» (дубль) — «Шахтер» (дубль) — 0:0, «Металлист» — «Торпедо» Кутаиси — 2:1 (Морозов, Есипов — Кин-

* РЕКЛАМА

клиашвили), «Металлист» (дубль) — СКА Ростов (дубль) — 2:0 (Косторный, Еней), «Металлист» — «Локомотив» — 2:2 (Якубовский, Хагба — Дозморов, Горлукович), «Металлист» (дубль) — «Локомотив» (дубль) — 0:2 (Абрамзон, Гречев), «Металлист» — «Нефтехим» — 1:1 (Баранов — Касумов), «Металлист» — «Зенит» — 0:1 (Афанасьев), «Металлист» (дубль) — «Зенит» (дубль) — 1:1 (Осташов — Чухлов), «Металлист» — «Заря» — 4:1 (Иванов, Морозов — 2, Якубовский — Колесников), «Металлист» (дубль) — «Заря» (дубль) — 1:0 (Павлюк), «Металлист» — СКА Ростов.

И хотя у команды еще немало нерешенных проблем, ее поклонники, как и ее наставники, с оптимизмом смотрят в будущее.

КОГДА ЖЕ ПРИИДЕТ ПОБЕДА? (хроника поединков)

Сегодня футболисты Харькова в рамках чемпионата страны проводят со «Спартаком» 30-й — юбилейный матч. Но лишь однажды в этих встречах наши земляки праздновали победу — это произошло 35 лет назад, когда железнодорожники дома переиграли спартаковцев — 1:0. В то же время их соперники имеют на своем счету 20 побед, а еще 8 поединков завершились вничью. Разность мячей 61—12 в пользу москвичей.

Всемнадцать встреч со «Спартаком» провели малышевцы («Авангард» и «Металлист»). Пять из них завершились вничью (0:0), а в остальных успех был на стороне москвичей, разность мячей 33—6 в их пользу. Вот результаты этих матчей и бомбардиры: 1961 г. — 0:0, 0:1 (Г. Хусаинов); 1962 г. — 0:0, 1:3 (И. Балакин — Ю. Севидов, А. Крутиков, А. Коршунов); 1963 г. — 1:4 (Н. Королев — Г. Хусаинов — 2, Ю. Фалин, Ю. Севидов), 0:2 (И. Нетто, Ю. Фалин); 1982 г. — 0:0, 1:3 (В. Линке — С. Шавло, С. Швецов, Ю. Гаврилов); 1983 г. — 1:2 (А. Горбик — Ф. Черенков, Ю. Гаврилов), 0:1 (В. Гладилин); 1984 г. — 0:2 (С. Родионов — 2), 0:2 (Ф. Черенков — 2); 1985 г. — 0:7 (А. Рудаков — 3, Г. Морозов, С. Шавло, С. Родионов, С. Новиков); 1:4 (И. Панчин — Е. Кузнецов — 2, С. Родионов — 2); 1986 г. — 0:0, 0:0; 1987 г. — 0:0, 1:2 (Ю. Тарапов — С. Родионов, А. Бубнов).

Да, заждались харьковчане успеха своей команды в матче со «Спартаком».

ОЧЕРЕДНОЙ МАТЧ

51-го ЧЕМПИОНАТА СССР ПО ФУТБОЛУ

на нашем стадионе состоится
27 марта (воскресенье)

ВСТРЕЧАЮТСЯ

«МЕТАЛЛИСТ» — «ЧЕРНОМОРЕЦ»

Начало в 18.00

ГОССТРАХ К ВАШИМ УСЛУГАМ!

Уважаемые любители спорта! Предлагаем Вашему вниманию наиболее популярные виды страхования:

- смешанное страхование жизни;
- страхование к бракосочетанию (свадебное);
- страхование детей;
- страхование от несчастных случаев;
- страхование средств транспорта;
- страхование домашнего имущества;
- страхование строений.

Органы госстраха гарантируют своевременную выплату страховых сумм и страхового возмещения при наступлении страховых случаев, а также после окончания срока действия долговременных договоров (страхование жизни, свадебное, детское).

Подробно ознакомиться с условиями всех видов страхования и заключить договор можно в инспекции госстраха или у страхового агента по месту Вашей работы.



СОСТАВЫ КОМАНД

«МЕТАЛЛИСТ»

«СПАРТАК»

Вратари

м. с. Ю. Сивуха (1958)
м. с. И. Кутепов (1965)
Д. Тяпушкин (1964)

м. с. м. к. Р. Дасаев (1957)
З. Хапов (1964)

Защитники

м. с. В. Ващенко (1965)
м. с. Б. Деркат (1964)
м. с. Р. Колоколов (1966)
м. с. И. Панчишин (1961)
м. с. Н. Романчук (1961)
м. с. В. Сусло (1961)
м. с. В. Яловский (1965)
И. Краснокутский (1970)
И. Лунин (1965)

м. с. м. к. А. Бубнов (1955)
м. с. Б. Кузнецов (1957)
м. с. А. Бокий (1957)
м. с. А. Шибаев (1963)
Ю. Суров (1963)
В. Шикунов (1968)
Д. Градиленко (1969)
А. Иванов (1967)

Полузашитники

з. м. с. Л. Буряк (1953)
м. с. А. Баранов (1960)
м. с. О. Деревинский (1966)
м. с. А. Еней (1965)
м. с. А. Иванов (1965)
м. с. И. Талько (1959)
м. с. И. Якубовский (1960)
О. Назаренко (1967)
А. Осташов (1970)

м. с. м. к. Ю. Суслопаров (1958)
м. с. м. к. В. Хидиятуллин (1959)
м. с. Е. Кузнецов (1961)
м. с. В. Пасулько (1961)
м. с. С. Новиков (1961)
м. с. А. Мостовой (1968)
А. Митин (1965)
Г. Панферов (1970)
С. Тимофеев (1970)
м. с. В. Капустин (1960)
м. с. А. Молодцов (1962)

Нападающие

м. с. А. Есипов (1965)
м. с. Ю. Тарасов (1960)
О. Морозов (1961)
В. Павлюк (1965)
Р. Хагба (1964)
А. Шинкарев (1970)

м. с. м. к. Ф. Черенков (1959)
м. с. С. Родионов (1962)
м. с. О. Кужлев (1966)
м. с. В. Шмаров (1965)
И. Шалимов (1969)
А. Шамрин (1969)

Главный тренер — м. с., з. тр. УССР
Евгений Филиппович Лемешко
Старший тренер —
начальник команды —
м. с. Леонид Иванович Ткаченко
Тренеры —
м. с. Виктор Александрович Аристов,
Виктор Михайлович Удовенко,
Роман Павлович Шподарунок

Главный тренер — з. тр. СССР,
з. м. с. Константин Иванович Бесков
Старший тренер —
начальник команды — з. м. с.
Николай Петрович Старостин
Тренеры — з. тр. РСФСР, м. с.
Федор Сергеевич Новиков,
з. тр. РСФСР, м. с.
Петр Евгеньевич Шубин

Б. Составы команд, играющих сегодня, и номера игроков будут объявлены по радио и указаны на световом табло.

51-й чемпионат СССР по футболу Высшая лига

«Металлист» Харьков—«Спартак» Москва

Ответственный за выпуск м. с. СССР В. Н. Дмитренко

Автор-составитель Юрий Самойлович Ландер
Фото М. Федосова

Н/К. Сдано в набор 02.03.88. Подписано в печать 03.03.88. БЦ 16186. Формат 60×100¹/₁₆. Бумага типографская № 1. Литературная гарнитура. Офсетная и высокая печать. Условн. печ. л. 0,46. Условн. кр.-отт. 1,28. Уч.-изд. л. 0,59.

Тираж 4000 экз. Изд. № 224. Заказ № 413.

Цена 15 к.

Облполиграфиздат. 310022. Харьков, Госпром, 6 подъезд, 6 этаж.

Типография № 16. 310003, Харьков, ул. Университетская, 16.

© Издание спортивного комбината «Металлист», 1988 г.